Анализ публикационной активности сотрудников НИИЯФ
Наукометрия представляет собой научное направление, объединяющее  количественные методы изучения развития науки как информационного процесса. Одной из областей наукометрии является библиометрия, которая занимается количественным анализом библиографических характеристик документа, дающих основу для их качественной оценки. В настоящее время используются следующие широко известные библиометрические индикаторы:

· число проиндексированных публикаций;

· индекс цитирования/цитируемости (citation index);

· импакт-фактор (impact factor);

· индекс Хирша (h-index).

Индексом цитирования принято называть число цитирований работ ученого. В зависимости от контекста он может определяться за все годы или за определенный период времени. Импакт-фактор характеризует востребованность научных работ и чаще используется для журналов. Импакт-фактор журнала за определенный год (например, за 2011) рассчитывается как отношение цитирований, которые были получены в 2011 г. на статьи, опубликованные за 2009-2010 гг., к суммарному числу этих статей. Импакт-фактор конкретной статьи принимается равным импакт-фактору журнала, в котором она опубликована. Индекс Хирша определяется следующим образом: ученый имеет индекс h, если h из его N статей цитируются как минимум h раз каждая, в то время как оставшиеся (N - h) статей цитируются не более, чем h раз каждая. Дополнительно могут применяться такие библиометрические индикаторы, как коэффициент самоцитируемости, индекс оперативности (immediacy index), учитывающий только цитирования в год выхода журнала, «время полужизни» цитирования, характеризующее хронологическое распределение ссылок, и др. 

Для осуществления библиометрического анализа используются постоянно обновляемые реферативные базы данных, среди которых наиболее известны Web of Science и Scopus. В России с 2005 года активно развивается реферативная база Российский индекс научного цитирования (РИНЦ), объединяющая в первую очередь российские журналы.
Web of Science (WoS) webofknowledge.com является самым престижным источником информации о цитируемости ученых. Она включает в себя реферативные базы Science Citation Index (SCI) и Social Science Citation Index (SSCI). Указатель цитированной литературы в области естественных наук SCI ведется Институтом научной информации (Institute for Scientific Information) с 1963 г. и в настоящее время охватывает более 8 тыс. журналов. Следует отметить, что в соответствии с политикой руководства WoS регулярно производится проверка уровня журналов, включенных в SCI и SSCI. К сожалению, число российских журналов, индексируемых WoS, крайне мало – в пределах 150–200 наименований. В 2001 г. компанией Thomson Reuters, с 1990 г. являющейся владельцем SCI, была разработана платформа Web of Knowledge (www.webofknowledge.com), в которую вошли данные SCI и SSCI, а также ряд аналитических инструментов – Journal Citation Reports (JCR), содержащий ежегодно рассчитываемые импакт-факторы журналов, Essential Science Indicators, InCites и др. В ближайшее время планируется расширение баз за счет создания нового указателя книг – Book Citation Index.
Вторая по популярности реферативная база данных – SciVerse Scopus (www.scopus.com) – принадлежит издательству научной литературы Elsevier. Scopus отслеживает цитирования только с 1996 г., но в отличие от WoS включает более 19 тыс. журналов, что позволяет именно ей считаться крупнейшей базой данных публикаций. Важным преимуществом Scopus является интеграция с системой ScienceDirect (www.sciencedirect.com), предоставляющей доступ к большому числу научных работ. В Scopus представлено много европейских журналов, не включенных в WoS, а также ряд российских изданий. 
Российский индекс научного цитирования (www.elibrary.ru) охватывает более 3000 российских журналов и содержит более 15 млн. записей. В настоящее время ведется работа по интеграции данных с WoS и Scopus.

При проведении библиометрического анализа возникает ряд принципиальных проблем, которые могут оказывать существенное влияние на получаемые результаты. Прежде всего, это невозможность охвата всех публикаций и отсутствие качественной оценки содержания статей, заменяемой количественными параметрами (в первую очередь, числом цитирований). Значительные сложности возникают при сравнении публикаций и журналов, относящихся к различных дисциплинам, поскольку правила и традиции цитирования в разных научных областях могут различаться. 
Несмотря на высокий уровень развития информационных технологий существуют также проблемы обработки и анализа данных, содержащихся в таких базах. Например, в WoS изначально не была предусмотрена возможность идентификации авторов, поэтому сведения об ученых могут дублироваться, в том числе из-за различных вариантов транскрибирования фамилии. В Scopus производится идентификация авторов, однако при привязке публикаций к конкретным авторам встречаются серьезные ошибки. В обеих базах могут возникать неточности при обработке данных о соавторах. Следует отметить, что WoS и Scopus предпринимают меры по улучшению ситуации. Например, недавно в WoS для зарегистрированных пользователей появилась возможность указания для конкретных публикаций ResearchID (www.researcherid.com), являющегося идентификатором автора. Благодаря ResearchID резко снижается вероятность ошибок и неточностей при определении библиометрических показателей. Аналогичная возможность выбора собственных статей для зарегистрированных пользователей существует и в РИНЦ.
Результаты выполненного в 2011 г. анализа публикаций сотрудников НИИЯФ на основании данных WoS, Scopus и РИНЦ показали, что институт имеет высокие показатели цитируемости. WoS индексирует в среднем 300 статей сотрудников НИИЯФ, что составляет около 1% от общего числа публикаций российских ученых. Результаты сравнения числа проиндексированных публикаций и их  цитируемости на основании различных источников приведены на рис. 1 и рис. 2.
В связи с заметным снижением позиции Московского университета в рейтинге лучших мировых университетов Times Higher Education World University Rankings в ноябре 2011 г. руководство МГУ приняло решение о проведении анализа публикационной активности подразделений университета. Каждому подразделению было предложено составить списки сотрудников, имеющих высокий индекс цитируемости по данным WoS (более 1000 за все годы или более 200 за статьи, опубликованные за последние 10 лет) или опубликовавших в 2011 году статьи в журналах с высоким импакт-фактором (15% лучших журналов в выбранной научной области по данным JCR).
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Рис. 1. Число статей в научных журналах сотрудников НИИЯФ за 2005–2011 гг. 
по данным НИИЯФ и реферативных баз WoS, Scopus, РИНЦ
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Рис. 2. Число цитирований публикаций сотрудников НИИЯФ за 2005–2011 гг. 
в реферативных базах WoS, Scopus, РИНЦ
По итогам этой работы список высокоцитируемых сотрудников НИИЯФ был существенно расширен по сравнению с его предварительной версией, подготовленной Ректоратом – c 10 до 90 человек (http://www.msu.ru/science/2011/cit.html). Анализ полученных данных показал, что институт вносит существенный вклад в общее число публикаций МГУ в WoS и обеспечивает большое число цитирований. В 2011 году сотрудниками нашего института опубликовано около 30 статей в журналах с высоким импакт-фактором, а в рамках международных коллабораций – еще около 150 работ. Тот факт, что критериям высокой публикационной активности, предложенным Ректоратом, удовлетворяют 25% научных сотрудников института, говорит о многом. Сравнение результатов анализа публикационной активности подразделений, приведенное на сайте МГУ (http://www.msu.ru/science/2011/cit3.html), наглядно демонстрирует высокие достижения НИИЯФ в данной области. 
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