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ЗАГОРИЗОНТНОЕ ОБНАРУЖЕНИЕ МОЩНОГО ЗАЛИМБОВОГО ИСТОЧНИКА АКТИВНОСТИ НА СОЛНЦЕ ПО ЭФФЕКТУ «ГАЛО» В КОСМИЧЕСКИХ ЛУЧАХ

ТЕМА семинара:
В окрестности фронта ударной волны галактические космические лучи фокусируются в анизотропные «пучки» частиц. Подобные пучки коррелированных частиц - эффект «гало» в космических лучах, являются, по сути, предвестниками ударной волны. Наиболее ярко эффект «гало» в космических лучах проявляется при выявлении источника активности выходящего или заходящего за край солнечного диска. 
Для обнаружения невидимого с Земли источника активности на Солнце США осуществили запуск на специальную орбиту два, весьма дорогостоящих, космических аппарата Stereo-A и Stereo-B.  Ту же самую задачу загоризонтного обнаружения мощного источника активности за лимбом Солнца в режиме реального времени, мы решаем дистанционным методом диагностики околоземного космического пространства: посредством созданной нами (http://www.forshock.ru/pred.html) роботизированной экспертной системой Cyber-FORSHOCK на базе уже существующей мировой сети (высокоширотных) станций  космических лучей. В нашем случае, планета Земля, вместе с работающими на прием космической радиации  высокоширотными станциями нейтронных мониторов (порядка ~10), представляет собой ЕДИНЫЙ «прибор»! 
Задачу загоризонтного обнаружения в реальном времени мощного залимбового источника активности на Солнце мы решаем дистанционным методом диагностики околоземного космического пространства (http://www.forshock.ru/pred.html) посредством созданной роботизированной экспертной системы Cyber-FORSHOCK, на базе существующей мировой сети (высокоширотных) нейтронных мониторов (http://www.nmdb.eu). В данном случае, планета Земля, вместе с работающими на прием космической радиации  высокоширотными станциями космических лучей (порядка ~10), представляет собой ЕДИНЫЙ «прибор»!
