ТЕКУЩИЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПРОЕКТЫ, КОНКУРСЫ, ГРАНТЫ, СТИПЕНДИИ 
 (добавления по состоянию на 24 августа 2012 г.)
Август – 2012 г. 
Исследовательские стипендии для иностранных магистрантов и аспирантов (Университет Флиндерс, Австралия)
Конечный срок подачи заявки: 31 августа 2012 г. 
Веб-сайт:
http://www.flinders.edu.au/scholarships-system/main-display-scholarship-details.cfm?scholarship_id=5332 
Исследовательские стипендии Университета Флиндерс для иностранных магистрантов и докторантов присуждаются иностранным студентам исходя из их академических успехов, вовлеченности в проведение научных исследований и результатов исследовательской деятельности. Данные стипендии позволят выбранным кандидатам заниматься исследовательской работой на более высокой ступени научного образования на условиях полной занятости.

Данная стипендия  присуждается аспирантам на срок до трех лет, а магистрантам – на срок до двух лет. Обладатели стипендий обязаны пройти полный очный  курс обучения.

Исследовательские стипендии Университета Флиндерс для иностранных магистрантов и докторантов  полностью покрывают плату за обучение в университете. Кроме того, стипендиат получает пособие на проживание, размер которого эквивалентен $23, 278 в год (по состоянию на 2012 г.).  Для иностранных студентов также предусмотрены выплаты в размере до $1485 на обустройство и компенсацию стоимости авиабилета.

Требования к кандидатам:
Претенденты на стипендию не могут быть гражданами Австралии и Новой Зеландии. Уровень знаний претендентов на магистерскую стипендию должен соответствовать требованиям для поступления в магистратуру Университета Флиндерс. Соответственно, уровень претендентов на аспирантскую стипендию должен соответствовать требованиям для поступающих в аспирантуру Университета Флиндерс. Иностранные студенты должны продемонстрировать уровень владения английским языком, соответствующий требованиям университета. Иностранные студенты, для которых английский не является родным языком, должны представить свидетельства владения английским языком. 
Сентябрь – 2012 г. 
Магистерские и аспирантские стипендии Фонда стипендий в области технологий им. принцессы Сириндорн для иностранных студентов-отличников (Университет Таммасат, Таиланд) 
Конечный срок подачи заявки: 17 сентября 2012 г. 
Веб-сайт:  http://sa.siit.tu.ac.th/grad_scholarship/page_EFS.php
Стипендии, выделяемые Фондом стипендий в области технологий имени принцессы Сириндорн, предназначены для студентов-отличников из ведущих университетов любой страны мира для учебы в магистратуре и аспирантуре Международного института технологий им. Сириндорн Университета Таммасат, Таиланд. 
В осеннем семестре 2012 года (ноябрь 2012 г.) для иностранных студентов запланировано выделение 20 стипендий. 
Стипендия полностью покрывает  расходы на учебу. Кроме того, стипендиату предоставляется  денежное пособие на проживание в размере 10000 батов в месяц; оплачивается  проезд туда и обратно (по фактической стоимости билета, но не более 20000 батов); возмещаются иные расходы, такие как получение визы, оплата сборов аэропорта и т.д., (по фактической стоимости, но не более 10000 батов); предоставляется медицинская страховка и страховка от несчастного случая на период действия стипендии.
В соответствии с положениями данной стипендии, учеба в магистратуре университета длится 2 года, а учеба в аспирантуре – 3 года.

Требования к заявителям:

Заявитель не должен иметь тайского гражданства, а также не может быть тайцем по национальности;
У заявителя должна быть прекрасная успеваемость (желательно, входить в список двадцати лучших студентов курса);
Заявитель должен соответствовать квалификационным требованиям университета, предъявляемым к поступающим в магистратуру или аспирантуру;
Заявитель должен предоставить два рекомендательных письма, одно из которых должно быть от научного руководителя;
Заявитель должен обладать хорошим здоровьем и характеризоваться примерным поведением;
Заявитель не должен быть получателем никакой другой стипендии, за исключением стипендий TAIST и JAIST.

Условия продолжения действия стипендии:

Общая успеваемость не ниже 3.00  без получения оценок “F”, “U” или “W” по системе оценки знаний, принятой в Университете  Таммасат;
Постоянный прогресс в написании магистерской дипломной работы или кандидатской диссертации (с предоставлением отчета о проделанной работе в течение каждого семестра);
Участие в работе Международного института технологий в количестве 30 часов в семестр (работа может носить как лабораторный, так и преподавательский характер);
По вопросам, связанным с данной стипендией, заявители могут также непосредственно обращаться  к выпускнику ф-та ВМК МГУ, сотруднику Международного института технологий им. принцессы Сириндорн  д-ру  Станиславу Маханову с его любезного согласия (http://www.siit.tu.ac.th/professor_en.php?id=42) по следующему адресу: 

Stanislav S. Makhanov
Professor,
Sirindhorn International Institute of Technology
Bangkadi Campus, Thammasat University,
131 Moo 5, Tiwanont Rd, Bangkadi Muang,
Pathumthani, 12000, Thailand
Ph: 66 2 501 35 05 ext 2007
Fax: 66 2 501 35 24

Конкурс работ талантливых студентов, аспирантов и молодых ученых МГУ им. М. В. Ломоносова, учрежденный О. В. Дерипаска 
Конечный срок подачи заявки: 30 сентября 2012 г. 
Веб-сайт: http://www.msu.ru/news/official/2012/pr2012_817.pdf

1.1. Целью проведения Конкурса работ талантливых студентов, аспирантов

и молодых ученых МГУ имени М.В.Ломоносова, учрежденного

О.В. Дерипаска (далее – «Конкурс»), является поощрение талантливой

университетской молодежи к активизации исследований по наиболее

важным и актуальным направлениям естественнонаучных и технических

дисциплин.

1.2. Победители Конкурса из числа студентов, аспирантов, штатных

научных сотрудников и преподавателей (до 40 лет) Московского

университета, добившихся значительных научных результатов,

имеющих большое научное и прикладное значение, получают приз в

денежной форме. Не менее 10% общего числа призов присуждаются

работам, выполненным аспирантами и студентами Московского

университета.

1.3. Средства на проведение конкурса и выплату призов поступают от Фонда

О.В. Дерипаска «Вольное Дело» (далее – «Фонд») и других

внебюджетных источников. Денежное вознаграждение победителям

конкурса выплачивается Фондом или Московским университетом.

1.4. Призы присуждаются на конкурсной основе за работы, содержащие

конкретные научные результаты, являющиеся существенным вкладом в

развитие фундаментальных и прикладных направлений науки и

образования.

1.5. В Конкурсе участвуют монографии, статьи или циклы статей, главы в

продолжающихся изданиях и коллективных монографиях, авторские

свидетельства, патенты, учебники, учебные пособия.

1.6. В Конкурсе участвуют работы, опубликованные (вышедшие из печати) в

течение календарного года, предшествующего году объявления

Конкурса, если иное не оговорено в объявлении о проведении конкурса.

1.7. Работа может быть выдвинута на Конкурс автором, авторским

коллективом (не более трех авторов) или любым профессором

Московского университета.

1.8. Один приз присуждается одной работе вне зависимости от числа

представивших ее участников Конкурса и делится между всеми

участниками, указанными в заявке, в равных долях.
Стипендия компании «Нестле», выделяемая женщинам для прохождения учебы по программе магистра делового администрирования в IMD (Швейцария) 
Конечный срок подачи заявки: 30 сентября 2012 г. 
Веб-сайт: http://www.imd.org/programs/mba/fees/scholarships/Nestle.cfm
О высшей школе IMD
Высшая школа IMD – мировой инициатор образования для руководящего состава. Это не просто бизнес-школа на берегу Женевского озера в Швейцарии: благодаря нашему сотрудничеству с частными лицами и организациями, мы готовы решать реальные вопросы бизнеса, создавать потенциал и готовиться к будущему. В преподавании мы руководствуемся подходом «Реальный мир – реальное обучение», который зиждется на наших постоянных партнерских отношениях с ведущими международными компаниями. Наши программы, высоко оцениваемые в мире, вбирают в себя практический опыт лидерства и глобального мышления.

Высшая школа IMD – самофинансируемая организация, не получающая финансовой поддержки со стороны правительства. Школа IMD служит интересам международного корпоративного сообщества, развивая и приумножая высококвалифицированные кадры в области глобального лидерства.

Миссия

Школа IMD стремится выработать у учащихся действительно глобальные практические взгляды, которые помогут им не только продвигаться по карьерной лестнице, но и увидеть деловой мир по-иному. Своим учащимся мы стремимся дать инновационное управленческое образование, которое бросает вызов статус-кво и способствует выработке жизнеспособных высокоэффективных решений в постоянно меняющемся мире;  мы стремимся быть наиболее предпочтительным  учебным партнером  у выдающихся мировых компаний в силу нашего глубокого понимания сложных задач их бизнеса и способности предложить соответствующие решения.

Наши клиенты

Школа IMD - поистине международная организация.  Каждый год на наших программах подготовки руководящего состава (включая интенсивные программы MBA и EMBA) и партнерских программах, разработанных для конкретных компаний, проходят обучение около 8000 руководящих работников, представляющих более 98 государств. Наши учащиеся, от молодых менеджеров до членов правления мировых корпораций, представляют практически каждый сектор сферы услуг и производства.   Рабочий язык обучения  – английский. 

Стипендия корпорации «Нестле», выделяемая женщинам для прохождения учебы в магистратуре бизнес-школы IMD, впервые была присуждена в 1997 году. Данная стипендия была учреждена выпускниками магистерской программы делового администрирования с целью предоставления женщинам из малообеспеченных слоев населения шанса пройти учебу в IMD и  получить степень магистра делового администрирования.

Размер стипендии – 25 тысяч швейцарских франков.

Заявки на участие в конкурсе принимаются от женщин из любой страны (предпочтение будет отдано представительницам развивающихся стран). До момента подачи заявки на участие в конкурсе  кандидат должен предварительно подать заявку на учебу и быть принят в магистратуру IMD. Кандидат также должен предъявить доказательства своего стесненного материального положения. Сотрудницы корпорации «Нестле» и ее филиалов к участию в конкурсе не допускаются.

Критерии отбора: 

1) Принятие кандидата на магистерскую программу IMD;

2) Представление эссе на тему: «Влияет ли разнообразие в управлении на конечный результат? Если да, то каким образом?» (максимальное количество слов – 750).

Решение в отношении стипендии основывается на присланном эссе. Для положительной оценки эссе необходимо учитывать следующие характеристики:

Соотнесенность содержания эссе с заявленной темой; 

Организация и структура;
Полнота раскрытия аргументов;
Убедительность;
Личностный элемент и/или стилистическая эмоциональность.

Школа IMD оставляет за собой право не присуждать стипендию в случае, если жюри/спонсоры не будут удовлетворены уровнем присланных работ. 

Стипендия высшей школы IMD для будущих лидеров (Швейцария) 
Конечный срок подачи заявки: 30 сентября 2012 г. 
Веб-сайт:  http://www.imd.org/programs/mba/fees/scholarships/Future-Leaders.cfm
О высшей школе IMD
Высшая школа IMD – мировой инициатор образования для руководящего состава. Это не просто бизнес-школа на берегу Женевского озера в Швейцарии: благодаря нашему сотрудничеству с частными лицами и организациями, мы готовы решать реальные вопросы бизнеса, создавать потенциал и готовиться к будущему. В преподавании мы руководствуемся подходом «Реальный мир – реальное обучение», который зиждется на наших постоянных партнерских отношениях с ведущими международными компаниями. Наши программы, высоко оцениваемые в мире, вбирают в себя практический опыт лидерства и глобального мышления.

Высшая школа IMD – самофинансируемая организация, не получающая финансовой поддержки со стороны правительства. Школа IMD служит интересам международного корпоративного сообщества, развивая и приумножая высококвалифицированные кадры в области глобального лидерства.

Миссия

Школа IMD стремится выработать у учащихся действительно глобальные практические взгляды, которые помогут им не только продвигаться по карьерной лестнице, но и увидеть деловой мир по-иному. Своим учащимся мы стремимся дать инновационное управленческое образование, которое бросает вызов статус-кво и способствует выработке жизнеспособных высокоэффективных решений в постоянно меняющемся мире;  мы стремимся быть наиболее предпочтительным  учебным партнером  у выдающихся мировых компаний в силу нашего глубокого понимания сложных задач их бизнеса и способности предложить соответствующие решения.

Наши клиенты

Школа IMD - поистине международная организация.  Каждый год на наших программах подготовки руководящего состава (включая интенсивные программы MBA и EMBA) и партнерских программах, разработанных для конкретных компаний, проходят обучение около 8000 руководящих работников, представляющих более 98 государств. Наши учащиеся, от молодых менеджеров до членов правления мировых корпораций, представляют практически каждый сектор сферы услуг и производства.   Рабочий язык обучения  – английский. 

Каждый год высшая школа  IMD присуждает две-три стипендии кандидатам – победителям эссе, в которых наилучшим образом продемонстрировано  понимание лидерства.

Размер стипендии – 30 тысяч швейцарских франков.

Заявки на участие в конкурсе принимаются от кандидата из любой страны. До момента подачи заявки на участие в конкурсе  кандидат должен предварительно подать заявку на учебу и быть принят в магистратуру IMD. Кандидат должен продемонстрировать исключительно высокий потенциал лидерства.
Критерии отбора: 

1) Принятие кандидата на магистерскую программу IMD;

2) Представление эссе на тему: «Лидерство в эпоху глобализации». Эссе должно включать критерии, которыми Вы руководствовались бы при выборе будущего глобального лидера. Также нужно обосновать свой выбор (максимальное количество слов – 750).

Именные стипендии Джима Эллерта для прохождения учебы по программе магистра делового администрирования в IMD (Швейцария) 
Конечный срок подачи заявки: 30 сентября 2012 г. 
Веб-сайт: http://www.imd.org/programs/mba/fees/scholarships/Jim-Ellert.cfm
О высшей школе IMD
Высшая школа IMD – мировой инициатор образования для руководящего состава. Это не просто бизнес-школа на берегу Женевского озера в Швейцарии: благодаря нашему сотрудничеству с частными лицами и организациями, мы готовы решать реальные вопросы бизнеса, создавать потенциал и готовиться к будущему. В преподавании мы руководствуемся подходом «Реальный мир – реальное обучение», который зиждется на наших постоянных партнерских отношениях с ведущими международными компаниями. Наши программы, высоко оцениваемые в мире, вбирают в себя практический опыт лидерства и глобального мышления.

Высшая школа IMD – самофинансируемая организация, не получающая финансовой поддержки со стороны правительства. Школа IMD служит интересам международного корпоративного сообщества, развивая и приумножая высококвалифицированные кадры в области глобального лидерства.

Миссия

Школа IMD стремится выработать у учащихся действительно глобальные практические взгляды, которые помогут им не только продвигаться по карьерной лестнице, но и увидеть деловой мир по-иному. Своим учащимся мы стремимся дать инновационное управленческое образование, которое бросает вызов статус-кво и способствует выработке жизнеспособных высокоэффективных решений в постоянно меняющемся мире;  мы стремимся быть наиболее предпочтительным  учебным партнером  у выдающихся мировых компаний в силу нашего глубокого понимания сложных задач их бизнеса и способности предложить соответствующие решения.

Наши клиенты

Школа IMD - поистине международная организация.  Каждый год на наших программах подготовки руководящего состава (включая интенсивные программы MBA и EMBA) и партнерских программах, разработанных для конкретных компаний, проходят обучение около 8000 руководящих работников, представляющих более 98 государств. Наши учащиеся, от молодых менеджеров до членов правления мировых корпораций, представляют практически каждый сектор сферы услуг и производства.   Рабочий язык обучения  – английский. 

Стипендия имени Джима Эллерта предназначена для кандидатов из стран Африки, Центральной и Восточной Европы (включая все республики бывшего Советского Союза) и стран Юго-Восточной Азии.

Размер стипендии – 20000 швейцарских франков 

До момента подачи заявки на участие в конкурсе  кандидат должен предварительно подать заявку на учебу и быть принят в магистратуру IMD. Кандидат также должен продемонстрировать высокую потребность в финансировании.
1) Критерии отбора: 

2) Принятие кандидата на магистерскую программу IMD;

3) Представление эссе на тему: «Почему я хочу учиться по магистерской программе делового администрирования в IMD» (максимальное количество слов – 500).
Также будут учитываться личные качества кандидата на основе заполненных заявок.

Состав жюри – Джим Эллерт (почетный профессор  в области финансов и стратегии) и  комитет по стипендиям IMD.
Октябрь – 2012 г.

Ознакомительные поездки студенческих групп в Германию (Германская  служба академических обменов) 
Конечный срок подачи заявки: 01 октября 2012 г.

Веб-сайт: http://www.daad.ru/?m=1.5&seite=1_5_1a&id=14
	1.1. Тип и сроки:

Целью ознакомительных поездок является проведение встреч с немецкими студентами и учеными, установление контактов с вузами, организациями и учреждениями, представляющими интерес с профессиональной точки зрения, а также получение страноведческих знаний о Германии.

Внимание! Страноведческая часть программы пребывания группы не должна составлять более одной трети запланированной продолжительности поездки!

Длительность поездки, включая день приезда группы в Германию и день отъезда группы из Германии, не может превышать 7 - 12 дней. 

Проведение ознакомительных поездок групп возможно в следующий период:
· с 1 марта по 31 мая 2013,

.

1.2. Целевая группа:

Студенты 3-го, 4-го, 5-го и 6-го курсов всех специальностей под руководством одного преподавателя, который будет сопровождать группу. Численность группы, не считая преподавателя, составляет от min. 10 до max. 15 участников. По договоренности с куратором программы в Москве в состав группы могут быть включены не более двух аспирантов. 
Студенты выпускных курсов могут участвовать только в тех ознакомительных поездках, которые завершатся до конца февраля 2013 года.

1.3. Размер финансирования:

Размер финансирования составляет 50,- евро в день на каждого участника группы. Кроме того, DAAD заключает и оплачивает для группы медицинскую страховку. 

Внимание! Международные транспортные расходы (проезд в Германию и обратно) участники поездки оплачивают самостоятельно! 

Все выделенные группе денежные средства (в евро) DAAD по выбору группы: 

· либо переводит на валютный счет российского вуза (бухгалтерия российского вуза конвертирует деньги в рубли и выплачивает их участникам поездки в рублевом эквиваленте);

· либо выплачивает наличными или чеком руководителю группы в бюро DAAD в Берлине или Бонне при предъявлении паспорта и копии договора DAAD о назначении стипендии и открытии финансирования. В этом случае группе при планировании поездки следует исходить из необходимости въезда в Германию через Берлин или Кельн/Бонн с учетом часов работы DAAD (9.00 -16.00 с понедельника по четверг, с 9.00 до 12.30 в пятницу, суббота и воскресенье – выходной день).


1.4. Языковые знания и их оценка:

Все участники поездки должны владеть одним и тем же иностранным языком: либо все участники поездки владеют немецким языком, либо вся группа говорит по-английски.

1.5. Порядок подачи заявки:

При разработке плана поездки и подготовке документов заявки следует принимать во внимание следующую информацию:

· Все организационные вопросы – от разработки маршрута, установления контактов, получения подтверждений от немецкой стороны до бронирования билетов и гостиниц – решаются самостоятельно силами преподавателя и студентов, собирающихся подавать заявку на участие в конкурсе!

· Подача заявки и сопровождение группы осуществляется только преподавателем вуза.
· Повторное финансирование ознакомительных поездок студенческих групп одного и того же факультета или иного подразделения вуза возможно не ранее, чем через два года после получения групповой стипендии.
· Финансирование уже проведенных поездок, а также поездок для участия в языковых курсах, в рамках данной программы исключено!

· Финансирование поездок для участия в спортивных или музыкальных мероприятиях допустимо только в том случае, если программа пребывания предусматривает установление профессиональных контактов с немецкими вузами.
Научно-исследовательские стипендии и научные стажировки в рамках совместной программы «Михаил Ломоносов» Министерства образования и науки РФ и Германской службы академических обменов 
Конечный срок подачи заявки: 01 октября 2012 г.  
Веб-сайт: 

http://www.daad.ru/?m=1.5&seite=1_5_1a&id=18



1. Полное название: Совместная программа «Михаил Ломоносов» Министерства образования и науки РФ и DAAD: научно-исследовательские стипендии и научные стажировки (Michail-Lomonosov-Forschungsstipendien und -aufenthalte).

1.1 Тип и сроки:

Стипендия дает возможность российским аспирантам и преподавателям технических и естественных наук пройти стажировку в университетах и внеуниверситетских научных центрах Германии с целью проведения исследований в рамках разрабатываемой диссертации или иного научного проекта. Кроме того, стипендия направлена на укрепление и расширение контактов с немецкими коллегами. 

Прохождение стажировки при поддержке DAAD возможно в следующие сроки:
· с 01.10.2013 по 31.03.2014 (для целевой группы «А»);

· с 15.09.2013 по 15.12.2013 (для целевой группы «B»)



1.2 Целевые группы:

«А»: Аспиранты очной формы обучения и молодые ученые технических и естественных дисциплин, которым на 01.10.2013 еще не исполнится 35 лет, имеющие диплом специалиста или магистра. Внимание! В качестве соискателей целевой группы «А» имеют право участвовать в конкурсе и кандидаты наук не старше 35 лет!

«В»: Преподаватели и ученые технических и естественных дисциплин, которым на 15.09.2013 еще не исполнится 45 лет, имеющие ученую степень кандидата или доктора наук. 

Внимание!
· Соискатели должны быть штатными сотрудниками одного из государственных вузов, подведомственных Министерству образования и науки РФ (МОН).

· Заявки от лиц, местом работы которых являются научно-исследовательские учреждения Российской Академии Наук, не принимаются.



1.3 Размер стипендии:

Размер стипендии, совместно финансируемой DAAD и Министерством образования и науки РФ, в зависимости от статуса стипендиата составляет от 1000,- до 1840,- евро. Часть стипендии, финансируемая из средств МОН РФ, переводится на счет российского вуза и выплачивается стипендиату через бухгалтерию. Часть стипендии, финансируемая DAAD, переводится на счет, открываемый стипендиатом после прибытия на место проведения стажировки.

1.4 Языковые знания и их оценка:


Соискатели должны хорошо владеть немецким или английским языком в объеме, достаточном для общения с немецкими коллегами по научной тематике: 

· соискатели группы «А»подтверждают степень владения немецким или английским языком при помощи 

· формуляра Sprachzeugnis für ausländische Bewerber/ Language certificate for foreign applicants, заполненного вузовским преподавателем соответствующего иностранного языка, или

· любого сертификата международного образца, например: для немецкого языка - TestDaF, DSD C1 или сертификаты Института им. Гёте с результатом, для английского языка - TOEFL, IELTS, ESOL.

· соискатели группы «B» не предоставляют подтверждение языковых знаний.

Стипендиальная программа для журналистов для прохождения трехмесячной стажировки в Германии (Германская служба академических обменов) 
Конечный срок подачи заявки: 20 октября 2012 г. 
Веб-сайт:  http://www.daad.ru/?m=1.5&seite=1_5_1a&id=26
1. Полное название: Стипендиальная программа для журналистов («Journalisten International» im Internationalen Journalisten-Kolleg der Freien Universität Berlin»).

1.1. Тип и сроки:

Стипендия предназначена для прохождения 3-месячной стажировки в Internationales Journalisten-Kolleg der Freien Universität Berlin. Стипендия дает возможность журналистам из Российской Федерации, Белоруссии, Украины, Армении, Азербайджана, Грузии, Казахстана, Киргизии, Молдавии, Таджикистана, Туркмении и Узбекистана повысить свою профессиональную квалификацию, установить контакты с коллегами из Германии и других европейских стран, а также в теории и на практике познакомиться с ролью и значением СМИ в развитии гражданского общества. 

Программа стажировки включает:

· курс повышения квалификации на базе Internationales Journalisten-Kolleg der Freien Universität Berlin (6 недель);

· практику в одном из медиахолдингов в Берлине (шесть недель);

· ознакомительную поездку в один из регионов Германии (одна неделя).


Прохождение стажировки в Internationales Journalisten-Kolleg der Freien Universität Berlin при поддержке DAAD возможно в следующие сроки:

· 01.04. – 31.06.2013

С детальной информацией о программе можно ознакомиться на сайте Internationales Journalisten-Kolleg der Freien Universität Berlin (www.jil.fu-berlin.de/).

1.2. Целевая группа:

Журналисты из Российской Федерации, Белоруссии, Украины, Армении, Ажербайджана, Грузии, Казахстана, Киргизии, Молдавии, Таджикистана, Туркмении и Узбекистана в возрасте до 35 лет (на момент подачи заявки), получившие диплом о высшем образовании не ранее 2007 года и имеющие опыт многолетней работы по специальности.

Заявку могут подавать также студенты выпускного курса профильных факультетов с опытом практической работы в журналистике, которые на момент открытия стипендии получат диплом о высшем образовании.

1.3. Размер стипендии:

Сумма стипендии, выплачиваемой DAAD, составляет 780,- евро в месяц. 

1.4. Языковые знания и их оценка:

Соискатели должны хорошо владеть немецким языком. Уровень языковых знаний (не ниже В2) необходимо подтвердить при помощи одного из следующих сертификатов: 

· сертификата международного образца TestDaF,

· сертификата DSH,

· сертификата B2 (C1, C2) Гете-Института,

· свидетельства о прохождении теста OnDaF,

· языкового сертификата DAAD (бланк на www.daad.ru/spr_z.pdf), заполненного преподавателем немецкого языка вуза.
Январь – 2013 г.


Ознакомительные поездки студенческих групп в Германию (Германская  служба академических обменов) 
Конечный срок подачи заявки: 01 января 2013 г.

Веб-сайт: http://www.daad.ru/?m=1.5&seite=1_5_1a&id=14
	1.1. Тип и сроки:

Целью ознакомительных поездок является проведение встреч с немецкими студентами и учеными, установление контактов с вузами, организациями и учреждениями, представляющими интерес с профессиональной точки зрения, а также получение страноведческих знаний о Германии.

Внимание! Страноведческая часть программы пребывания группы не должна составлять более одной трети запланированной продолжительности поездки!

Длительность поездки, включая день приезда группы в Германию и день отъезда группы из Германии, не может превышать 7 - 12 дней. 

Проведение ознакомительных поездок групп возможно в следующий период:
· с 1 июня по 31 августа 2013,

.

1.2. Целевая группа:

Студенты 3-го, 4-го, 5-го и 6-го курсов всех специальностей под руководством одного преподавателя, который будет сопровождать группу. Численность группы, не считая преподавателя, составляет от min. 10 до max. 15 участников. По договоренности с куратором программы в Москве в состав группы могут быть включены не более двух аспирантов. 
Студенты выпускных курсов могут участвовать только в тех ознакомительных поездках, которые завершатся до конца февраля 2013 года.

1.3. Размер финансирования:

Размер финансирования составляет 50,- евро в день на каждого участника группы. Кроме того, DAAD заключает и оплачивает для группы медицинскую страховку. 

Внимание! Международные транспортные расходы (проезд в Германию и обратно) участники поездки оплачивают самостоятельно! 

Все выделенные группе денежные средства (в евро) DAAD по выбору группы: 

· либо переводит на валютный счет российского вуза (бухгалтерия российского вуза конвертирует деньги в рубли и выплачивает их участникам поездки в рублевом эквиваленте);

· либо выплачивает наличными или чеком руководителю группы в бюро DAAD в Берлине или Бонне при предъявлении паспорта и копии договора DAAD о назначении стипендии и открытии финансирования. В этом случае группе при планировании поездки следует исходить из необходимости въезда в Германию через Берлин или Кельн/Бонн с учетом часов работы DAAD (9.00 -16.00 с понедельника по четверг, с 9.00 до 12.30 в пятницу, суббота и воскресенье – выходной день).


1.4. Языковые знания и их оценка:

Все участники поездки должны владеть одним и тем же иностранным языком: либо все участники поездки владеют немецким языком, либо вся группа говорит по-английски.

1.5. Порядок подачи заявки:

При разработке плана поездки и подготовке документов заявки следует принимать во внимание следующую информацию:

· Все организационные вопросы – от разработки маршрута, установления контактов, получения подтверждений от немецкой стороны до бронирования билетов и гостиниц – решаются самостоятельно силами преподавателя и студентов, собирающихся подавать заявку на участие в конкурсе!

· Подача заявки и сопровождение группы осуществляется только преподавателем вуза.
· Повторное финансирование ознакомительных поездок студенческих групп одного и того же факультета или иного подразделения вуза возможно не ранее, чем через два года после получения групповой стипендии.
· Финансирование уже проведенных поездок, а также поездок для участия в языковых курсах, в рамках данной программы исключено!

· Финансирование поездок для участия в спортивных или музыкальных мероприятиях допустимо только в том случае, если программа пребывания предусматривает установление профессиональных контактов с немецкими вузами.

Апрель – 2013 г.


Ознакомительные поездки студенческих групп в Германию (Германская  служба академических обменов) 
Конечный срок подачи заявки: 01 апреля 2013 г.

Веб-сайт: http://www.daad.ru/?m=1.5&seite=1_5_1a&id=14
	1.1. Тип и сроки:

Целью ознакомительных поездок является проведение встреч с немецкими студентами и учеными, установление контактов с вузами, организациями и учреждениями, представляющими интерес с профессиональной точки зрения, а также получение страноведческих знаний о Германии.

Внимание! Страноведческая часть программы пребывания группы не должна составлять более одной трети запланированной продолжительности поездки!

Длительность поездки, включая день приезда группы в Германию и день отъезда группы из Германии, не может превышать 7 - 12 дней. 

Проведение ознакомительных поездок групп возможно в следующий период:
· с 1 сентября 2013 по 28 февраля 2014.

.

1.2. Целевая группа:

Студенты 3-го, 4-го, 5-го и 6-го курсов всех специальностей под руководством одного преподавателя, который будет сопровождать группу. Численность группы, не считая преподавателя, составляет от min. 10 до max. 15 участников. По договоренности с куратором программы в Москве в состав группы могут быть включены не более двух аспирантов. 
Студенты выпускных курсов могут участвовать только в тех ознакомительных поездках, которые завершатся до конца февраля 2013 года.

1.3. Размер финансирования:

Размер финансирования составляет 50,- евро в день на каждого участника группы. Кроме того, DAAD заключает и оплачивает для группы медицинскую страховку. 

Внимание! Международные транспортные расходы (проезд в Германию и обратно) участники поездки оплачивают самостоятельно! 

Все выделенные группе денежные средства (в евро) DAAD по выбору группы: 

· либо переводит на валютный счет российского вуза (бухгалтерия российского вуза конвертирует деньги в рубли и выплачивает их участникам поездки в рублевом эквиваленте);

· либо выплачивает наличными или чеком руководителю группы в бюро DAAD в Берлине или Бонне при предъявлении паспорта и копии договора DAAD о назначении стипендии и открытии финансирования. В этом случае группе при планировании поездки следует исходить из необходимости въезда в Германию через Берлин или Кельн/Бонн с учетом часов работы DAAD (9.00 -16.00 с понедельника по четверг, с 9.00 до 12.30 в пятницу, суббота и воскресенье – выходной день).


1.4. Языковые знания и их оценка:

Все участники поездки должны владеть одним и тем же иностранным языком: либо все участники поездки владеют немецким языком, либо вся группа говорит по-английски.

1.5. Порядок подачи заявки:

При разработке плана поездки и подготовке документов заявки следует принимать во внимание следующую информацию:

· Все организационные вопросы – от разработки маршрута, установления контактов, получения подтверждений от немецкой стороны до бронирования билетов и гостиниц – решаются самостоятельно силами преподавателя и студентов, собирающихся подавать заявку на участие в конкурсе!

· Подача заявки и сопровождение группы осуществляется только преподавателем вуза.
· Повторное финансирование ознакомительных поездок студенческих групп одного и того же факультета или иного подразделения вуза возможно не ранее, чем через два года после получения групповой стипендии.
· Финансирование уже проведенных поездок, а также поездок для участия в языковых курсах, в рамках данной программы исключено!

· Финансирование поездок для участия в спортивных или музыкальных мероприятиях допустимо только в том случае, если программа пребывания предусматривает установление профессиональных контактов с немецкими вузами.
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