Секция
«Новые образовательные стандарты МГУ имени М.В.Ломоносова» состоится 18 апреля с 14.00 до 17.00, ГЗ, аудитория 10-30

Приглашаем принять участие в работе данной секции с очным, заочным докладом или сообщением. Просим сообщить  нам фамилию, имя, отчество, должность, подразделение, ученую степень и научное звание каждого участника (при коллективном авторстве, каждого автора) секции. Информацию о темах докладов и выступлений от подразделения просим прислать в одном письме по электронному адресу: ikio@ikio.msu.ru с пометкой «Ломоносовские чтения - 2012» до 12.03.2012 г.
Подготовленные материалы (тексты докладов, выступлений, статьи) просим направить до 15 марта 2012 г.  по электронному адресу: ikio@ikio.msu.ru с пометкой «Ломоносовские чтения - 2012».
Материалы, присланные на секцию,  будут рецензированы для размещения их в дальнейшем в коллективной монографии с рабочим названием «Современное университетское образование», которая будет выпущена под редакцией академика В.А.Садовничего.
Требования к материалам для публикации: текст набирается через 1,5 интервала, отступ 1, все поля 2 см, шрифт Times New Roman, кегль 14, форматирование по ширине в редакторе MS Word 1997-2003. После заголовка доклада указываются фамилия и инициалы, должность, подразделение, ученая степень и научное звание авторов материалов. Аннотация к статье – не более 800 знаков с пробелами. Ключевые слова и словосочетания – от 10 – до 15. В конце статьи дается в алфавитном порядке нумерованный список литературы, в тексте статьи даются ссылки в квадратных скобках по образцу: [3], [5,С.12], [4,II,С.36(37]. Объем одного материала не должен превышать 1,0 авт.л. – 40 тыс. печатных знаков с пробелами.
Мы будем рады видеть Вас и Ваших сотрудников!

С уважением,

директор ИКИО МГУ,

профессор                                                                                         В.И.Кружалин
